

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

CORNER FRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК V.

Ч. 27.

СЕРЕДА, 4 ЦВІТНЯ 1923.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, APRIL 4th, 1923.

No. 27.

VOL. V.

РУРСЬКИЙ БАСЕЙН ПІД ОКУПАЦІЄЮ ФРАНЦІЗ.

ФРАНЦУЗИ УБИЛИ 9 НІМЕЦЬКИХ РОБІТНИКІВ І 34 РАНИЛИ.

ЕССЕН, 2. цвітня. — Минулої суботи французьке військо убило в фабриці Крупа 9 німецьких робітників і 34 ранило. Шістьох убито на місці, а троє, які зістали тяжко ранені, померли в шпиталі. Німців убито вистрілами з карабінів. До страйкани прийшло ізза того, що відділ французьких жовнірів під командою лейтенанта прийшов до фабрики Крупа забирати автомобілі. Французи кажуть, що прийшовших жовнірів обступила товпа німецьких робітників, яких було від 2 до 3 тисяч. Товпа мала відгрозуватися жовнірам і кидати на них каміння, а навіть декотрі робітники мали стріляти.

Натомість з німецької сторони заперечують, немовби робітники мали зброю або нападати на французьких жовнірів.

Робітники побили двох французьких інженерів.

Німецькі робітники побили також тяжко прихвляхших на місце боротьби двох французьких цивільних інженерів. Їх автомобілі знищено. Французька військова команда в Ессені довадилась про заворушення, вислала на місце боротьби панцирні автомобілі і тенки, які розігнали робітників.

Французи хваляться, що при допомозі тенків забрали без перешкоди всі автомобілі, які їм були потрібні.

Чотири директори фабрик Крупа арештовані.

В нещодавній французькій військової власті арештували чотирох директорів фабрик Крупа під замітом, що вони підбурювали німецьких робітників до "нападу" на французьке військо. Арештованими є Гартвіг, Естерлі, Брун і Рітгер. Їх переступство заклалося в тім, що коли французькі жовніри увійшли до фабрики Крупа, фабричні труби почали трубитися на тревогу і скандити робітників.

Депеші з Берліна з 2. цвітня доносять, що з околиці фабрик Крупа забрано військо і там запанував спокій.

11 людей згинуло в залізничній катастрофі.

БЕРЛІН, 1. цвітня. — Кореспондент "Франкфуртер Цайтунг" з Герельштайн доносить, що в зударі потягів операвних Французами в Рурщині згинуло вчора 11 осіб, між ними 6 Німців.

4 Французи убиті і 3 Французи і 1 Німець ранені.

БІР, Німеччина, 2. цвітня. — З Мангайму доносять, що в Шіфферштедт виколівся тягаровий потяг з вуглям, який їхав з Лінтерсбургу до Людвігсгагену, підчас чого згинуло чотирох Французів і троє Французів і один Німець зістали ранені.

Варварство!

"Neues Wiener Journal" подає, що окупаційна влада приносить німецьке населення достатки молодих жінок для домі розпусти, призначених для французьких жовнірів.

ОКУПАНТИ ПРОГАНЯЮТЬ З РУРСЬКОЇ І НАДРЕНСЬКОЇ ЗЕЛІЗНИЧНИКІВ.

ЕССЕН, 1. цвітня. — По цілій Рурщині і Надренщині розділено в п'ятницю прокламацію команданта окупаційних військ ген. Дегута, в якій призначається всім страйкуючим залізничним урядникам і робітникам вернутися до роботи під загрозою дронання.

Цей приказ обіймає 500 тисяч Німців, так як родини небажаних вернутися до роботи вивідати з ними до неокупованої Німеччини.

Приказ відноситься безпосередно до 125 тисяч мушун.

Вся залізнична система в Рурщині і Надренщині знаходиться тепер в руках Французів і Бельгійців, за винятком лінії в колонської полосі, де є Бритиї і де Німці далі працюють.

Першого Німця засуджено на кару смерті.

ЛЮДВІГСГАФЕН, 30. марта. Перший засуд смерті від часу своєї окупації Французи видали вчора на одного Німця. Сейчас цю кару замінено на 10 років в'язниці.

Засуджений чоловік називається Готтфрід, по фаху залізничний суперінтендент. Він був ошкаржений за намовлювання своїх робітників до саботажу і навіть вказування місць на залізничній лінії, де може бути вчинена шкода. Кару зменшив засудженому ген. Дегут, французький командант окупаційних військ.

Забрали 10 біліонів марок.

ГЕХСТ, Прусія, 31. марта. — Французькі цілові урядники захопили тут вчора 10 біліонів марок і 400 тисяч французьких франків, які франкфуртська філія німецького державного банку перевезла до вісбаденської філії.

Гехст лежить над рікою Меном, шість миль на захід від Франкфурта.

Італійці страйколомали.

БЕРЛІН, 28. марта. — Французькі і бельгійські власті уживають до праці в майнах і до ладання вугля справа дженних з Італії страйколомів. В Райнбадені, де на складах находиться 35.000 тон коксу, ладання застановлено через те, що чужі робітники не вміють орудувати машинами до ладання. Бельгійські власті ршили вислати туди свої власні машини і своїх робітників.

Звіт делегації англійської Партії Праці, яка звиділа окуповані території, виказує, що привернення залізничного руху в Рурщині при допомозі позамісцевих робітників є неможливе.

В Саксонії видано приказ розв'язати всі відділи фашистів.

БЕРЛІН, 28. марта. — Соціалістичне правительство Саксонії видало приказ розв'язати всі місцеві відділи так званої "національно-соціалістично-робітничої партії" (фашистів).

В зв'язку з викриттям проти-державного монархістичного заговору арештовано вчора в Берліні троє бувших офіцерів, між ними майора Пельца, приватного секретаря "пруського Муссоліні" Росбаха.

ЗАСУД БУВИХ БОЛГАРСЬКИХ МІНІСТРІВ В СОФІІ.

СОФІЯ, Болгарія, 1. цвітня. — Всі члени кабінету Радослава-ва зістали узнані винними за втягнення Болгарії у світову війну по стороні Німеччини. Всі їх засуджено на в'язницю. Лише п'ятеро ошкаржених міністрів брали участь в роз-праві. М. Радославов і ген. Боядієв, який був міністром війни, втікли з краю; троє інших міністрів находяться в шпиталі, а один з ошкаржених помер у в'язниці.

Шість засудів на досмертну в'язницю.

Шістьох обжалованих засуджено на досмертну в'язницю. Їми є:

Василь Радославов, бувший прем'єр і міністр війни.

Димитрій Тончев, міністр фінансів.

Пієр Пешев, міністр публічних робіт і інструкції.

Др. П. Дінчев, міністр рільництва.

Іван Попов, міністр судівництва.

Д. Петков, міністр публічних робіт.

Генерал Найденев, бувший міністр війни, зістав засуджений на 15 років в'язниці.

П'ятеро інших генералів засуджено на 2 до 10 років в'язниці.

Крім цього засуджені мають заплатити воєнні шкоди на суму 32 мільярди 700 мільонів лір.

Радославов втік до Берліна.

Радославов опустив Софію після поразки Болгарії в 1918 році. Він втік до Берліна, де перебував через значний пров'яз часу, але остаточно забрався з того міста, побоюючися замордовання.

К. Апостолов, бувший міністер залізниць, почт і телеграфів, і генерал Н. Єнков, голов-нокомандуючий армією, оба зістали засуджені на 10 років в'язниці.

Сиділи в тюрмі від 1918 р.

Члени кабінету Радослава, ошкаржені о зради втягнення Болгарії у світову війну по стороні Німеччини, находилися — за винятком самого Радослава — у в'язниці від часу закінчення війни (1918 р.), очікуючи своєї судьби.

Розправа проти них розпочалася в жовтні 1921 р. перед спеціально створеним висшим судом і трвала більше як рік, такий був великий доказовий матеріял. Оборону вів один з ув'язнених, Димитрій Тончев, міністер фінансів в кабінеті Радослава, здібний адвокат, якого уважали мозком кабінету.

З Чехії депортовано болгарського комуніста Колярова.

ПРАГА, 26. марта. — Чеська поліція депортувала з Чехословаччини провідника болгарських комуністів Колярова, який брав участь в конгресі чехословачьких комуністів в-Празі. Чеські власті ошкаржили його за виголошення промови проти чехословачького правительства.

Справу видання Колярова піднесуть чехословачькі комуністичні посли на найближчій засіданню парламенту.

ШТОКГОЛЬМ, 24. марта.

Одна загально відома шведська фірма заключила прелімінарну угоду зі совітським правительством в справі концесії на ведення деяких знаціоналізованих фабрик у Москві.

ВІДПОВІДЬ РОСІІ НА ПРОСЬБУ О ПОМИЛУВАННЯ ПОПА.

МОСКВА, 1. цвітня. — Совітське министерство заграничних справ відповіло вчора на ноту, предложену тутешним британським представником Робертом М. Годжсом, в якій апелюється о здержання езекуції генерального вікарого Бучкевіча. Нота говорить: "Росія є незалежною, суверенною державою і має незалежне право видавати засуди на людей, які ломлять законів країни, після свого власного законодавства. Коже зусилля зовні мішати цьому праву і охороняти шпівнів і зрадників Росії є неприйнятним актом і відновленням інтервенції, яка була успішно відперта російським народом".

Бучкевіч мусить згинуть, бо допустився зради.

МОСКВА, 1. цвітня. — Римокатолицький піп Бучкевіч, який зістав засуджений на кару смерті за зраду і опір совітській власті, не може бути помилуваний, позаяк його злочин є непроститимий. Бучкевіч заповняв Польщу в своїй лояльності, хоч в той сам час був російським горожанном. Це робить його в очах правительства зрадником.

Далше, він мав зносити з Поляками, приготував пляни для контрреволюції в Росії і продав Польщі знаціоналізоване церковне майно.

Бучкевіч зістав засуджений на кару смерті разом з архієпископом Целяком. Кару смерті для Целяка замінено на 10 років в'язниці.

Версоевський Центральний Виконавчий Комітет обстоює рішучо при тім, що Бучкевіч мусить умерти.

Езекуції ще не виконано.

МОСКВА, 2. цвітня. — Оповіщено нині в полудне, що смертний засуд, виданий на генерального вікарого Бучкевіча, не зістав еще виконаний.

СОВІТИ ВІДКЛИКАЛИ СВОГО ПОСЛА З ВІДНІ.

ВІДЕНЬ, 26. марта. — Російське совітське правительство відкликало з Відні свого посла Александра Шліхтера, коли австрійський кабінет відказався передати йому будинок давньої російської амбасди у Відні. Австрійське правительство зажадало від совітського правительства, щоби воно звернуло перше будинок бушого австрійського посольства в Петрограді і заплатило за шкоди, які те посольство потерпіло від нападу в часі війни Росії з центральними державами Європи. Шліхтер вже втік до Москви.

Відкликано совітського представника в Празі.

ПРАГА, 10. марта. — Представника совітського правительства Мостовенка відкликано з Праги на домагання чехословачького міністра заграничних справ Бенеша, якому не сподобались статті Мостовенка, помішувани в пражським німецьким тижневику "Віршафт". Мостовенко критикував в тих статтях Бенеша і чехословачьке правительство за недостаточне виконання угоди між Росією і Чехословаччиною. Крім того Мостовенко стягнув на себе неласку чеського уряду за свої зносини з краєвою комуністичною партією.

ГОЛОДІВКА ПОЛІТИЧНИХ В'ЯЗНІВ У ЛЬВОВІ ЗАКІНЧЕНА.

Львівські газети з 11. марта ц. р. доносять про закінчення голодівки політичних в'язнів у Львові слідуюче: Дня 9. марта інтервенували у компетентних чинників оборони д-р Володимир Бачинський, д-р Степан Шухевич і д-р Лещій. В порозумінню з радником Маєром та Ангельським усталеено умову, на основі якої в'язні мали закінчити голодівку. Умова складається із таких точок: 1) Ревізії у в'язницях можуть відбуватися тільки у випадках наглядного підозоріння і тільки в присутності урядника в'язничного заряду, з пошануванням особи і згідно з законами; 2) нафтових машинок до варення не вільно уживати в келіях, натомість харчі можна пригрівати у в'язничному будинку на машинках, достарчених комітетом; 3) Листи можуть в'язні передержувати 24 години, після чого їх передається до депозитної; 4) допускається 2 прогульки денно, найменше по другий день, а в цілі управління прогулком буде визначений новий їх розділ. Прогулку політичних в'язнів мусять відбуватися поза годинами визначеними для проходів в'язнів звичайних; 5) Відвідини в'язнів дозволені цю-тижня, в днях і годинах визначених слідчим судією; 6) дозволяється поклакувати до в'язнів цивільного лікаря за згодою в'язничного лікаря; 7) контролю принесеної поживи мають переводити особи, що заслуговують на довіру; 8) Купівля має бути приготуваною свіжою і в присутності інтересованої особи; 9) В'язні, що мають якісь скраги, мусять бути негайно допущені до комісара в'язниці; 10) при подаванні харчів в'язні можуть доставити ніж до краєвня хліба; 11) В'язні можуть доставити всі щоденники за посередінством канцелярії слідчого суді; 12) кількість папіросів дозволенних для в'язня денно підвищена з 10 на 15 штук; 13) в найближшому часі буде переведений розділ політичних в'язнів від звичайних, особливо жінок; 14) Степан Федак має право предлаждати свої скарги і домагання.

Цю умову комітет в'язнів прийняв і зараз же до всіх голудуючих розіслано такий лист: "Товариші! Наш комітет ріши одностайно заперестати голодівку, приймаючи до відомої запису судової комісії оборони так в справі покінчення слідства й долучення акту обвинувачення, як і в адміністративних справах. Підписали: Осія Навроцький, В. Горбовий, В. Зубрицький, К. Сієховський і Гроссера. Оборонці віддали майже всіх в'язнів, які наслідком голоду є ослаблені і хорі, між ними небезпечно хорій є Навроцький, який не встає з ліжка.

Прокуратор обіцяв, що частина в'язнів з Бригідок і вул. Баторого буде вилучена на волю ще в місяці марті, а решта буде поставлена перед суд. В полудне в'язні прийняли перший раз харчі після 5-денної голодівки.

ПАРИЖ, 27. марта. — Радикальні члени робітничих уній розпочали агітацію за освободженням Нікола Сакка і Бартольмеа Ванзетті, засуджених на кару смерті в Дедгем, Масс., Злучені Держави.

ЯК "НАПРАВЛЯЄТЬСЯ" ПОЛЬСЬКА ВАЛЮТА.

(Власна кореспонденція зі Львова.) Львів, 25. лютого. — Польську валюту направляється. Саме тепер доносять з Варшави, що в тій цілі маєється надолжити на населення ще одну данину. Перша з перед двох років потонула в безвістях і валюти не поправила. Крім цього планується нові податки. Від 1. марта ц. р. дорожні залізничні знова о 100%.

Згадати треба, що 15. лютого ц. р. піднесено ціни залізничних оплат о 50%, а тепер підноситься знова.

По краю йде страшна доріжня. Марка польська паде. От в суботу 24. лютого, коли біржа наслідком жидьського шабасу майже нечинна, долар польський вже на 52 тисячі польських марок.

Польський уряд хоче ввести нову валюту "злоту" (очевидно паперовий), але годі обчислити його вартість навіть при помочі високої математики. Супроти цього банки запротестували проти введення "злотого", бо це би ще більше обнижило вартість марки.

В цілі Польщі змагається безробіття. Минулого тижня у Варшаві відбулася демонстрація безробітних. Уряд вислав військо і поліцію. Як звичайно.

Ліквідація петролівського "посолюства" в Берліні.

З Берліна повідомляють, що т. зв. "посолюство У. Н. Р." в Берліні, з уваги на обставини, припинило видачу та візування паспортів і залікувало себе. Інтереси українських емігрантів в Німеччині, які не уважають себе горожанами У.С.Р.Р., буде заступати т. зв. "Довіроче представництво для українських збігів". Представництво виставляє українським емігрантам особливі посвідки, на підставі яких німецька поліція видає посвідчення на право життя в Німеччині. В цих посвідченнях між иншим зазначається, що в справі державної приналежності власник посвідчення є "без горожанства". В такий спосіб витворюється нова категорія горожан у світі, які є без горожанства, без державної приналежності.

Заряд.

МАЙНЕРИ В НОВІЙ СКОШІ ЗА РОБІТНИКАМИ В СТАЛІВНІХ.

СІДНЕП, Н. С., 1. цвітня. — Ден Лівінгстон, президент 26. дистрикту "Юнайтед Майн Воркерс", заявив, що майнери в Кейп "Бретон" відомаятья продукувати вуголь для операцій сталівень в Сідней на випадок, як би там підчас страйку пробовано уживати скєбіт. Таку заяву Лівінгстон післав телеграфічно до Філіпа Моррея, головного віцепрезидента "Юнайтед Майн Воркерс", у відповідь на його телеграму, в якій він забороняє майнерам вийти на страйк з робітниками в сталівнях.

Видано варанти на арештованих 35 робітників.

СІДНЕП, Н. С., 30. марта. — Магістрат Ф. Дж. Мурга видав вчора варанти на арештованих 35 робітників в сталівнях, яких ошкаржується о ріжні переступства виникнувші з пікетування юні підчас страйку в сталевій фабриці "Брітіш Емплаер Стіл Корпорейшен" в місціо лютім.

Робітників не знають, на кого це спаде, так як в пікетуванню брало участь около 1000 людей.

47.000 майнерів в Англії на страйку.

ЛОНДОН, 1. цвітня. — В окрузі Ронда вийде у віторок на страйк 47.000 майнерів, щоби приневолити 5.000 несонійних майнерів вступити до майнерської федерації.

НОВІСТЬ СЕЗОНУ!

Драма-Співацький Кружок Укр. Робітничого Дому в Вінніпегу приготував на суботу, 14. цвітня нову драму звірного українського письменника В. Вишинька п. н.:

"ГРІХ"

Штука буде виставлена пораз першій в Канаді і взагалі в Америці. Є це одна з найлучших драм репертуару львівського театру в цім сезоні на сцені Укр. Роб. Дому. Слідити за дальшими оголошеннями! Заряд.

УВАГА! ПЕРШИЙ РАЗ НА СЦЕНІ У. Р. Д!

ВІДІЛ СЕКЦІЇ ЖЕНЩИН-РОБІТНИЦЬ ПРИ СТОВ. УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ДІМ

— відіграє —

В ВЕЛИКОДНІЙ ПОНЕДІЛОК, ДНЯ 9. ЦВІТНЯ

В.УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

драму в 5-ох діях з співами і танцями, А. Манько п. н.:

Нещасне Кохання

Це представлення дуже займаюче, багато сміху, розваги і зворушення до сліз. Так що кождий, хто загостить на цю штуку, внесе повне задоволення і незабуттє вражіння!

ПРИХОДІТЬ ВСІ І КЛИЧТЕ СВОЇХ ЗНАКОМИХ!

ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ЦЕНТІВ (включючи воєну таксу).

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

Відділ Жен. Роб. приготував до вистави драму п. н.:"ДАЙ СЕРЦЮ ВОЛЮ ЗАВЕДЕ В НЕВОЛЮ".

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man.

Subscription per year \$4.00
Telephone: St. John 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

газета для робочого люду — виходить два рази на тиждень:
В СЕРЕДУ І СУБОТУ.
Видає Стосаришениа "Українських Робітничих Вістей".
Передплата на рік \$4.00

Адреса:
UKRAINIAN LABOR NEWS,
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Неповищення в газеті рукописів не звертається, хіба що дописувачеві ви-
радою зазначити, що бажав би рукописи на випадок її неповищен-
ня та злучити поштовою марку на її пересилку.

МАНІФЕСТ РОБІТНИЧОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ.

Робітники і Робітничі!

Друга Конвенція Робітничої Партії зазначила ще один крок
поступу для боевого крила канадських робітників. Мину-
шого року, перший раз від правительственої заборони, розпо-
рошені боевики Сходу і Заходу зішлись в об'єднаній партії.
Цього року ця партія може вказати на організацію, яка протя-
гається від Галіфаку до Венкувер і яка запустила глибоко ко-
ріння в маси.

Партія робітників.

Робітничу Партію знайшла теплих приятелів серед робітни-
ків цього краю. Майнери Нової Скошії або 18. дистрикту в Ал-
берті, які вели завзяту боротьбу проти експлуатації капіталу,
скажуть вам, що Робітничу Партію знайшла безкомпромісове ста-
новиче по стороні робітництва в кожній із тих боротьб, що во-
на є однією партією в краю, яка не боїться зірвати з брехли-
вими подвійниками "демократії" (капіталістична улюблена
назва експлуатації робітництва). Боевики в трейд-юніях ска-
жуть вам, що Робітничу Партію є однією партією, яка не бо-
їться помагати в реорганізації трейд-юнію руху по лінії а-
малгамації (злуки) — однією партією, яка береться як за інду-
стріальні так і за політичні справи робітників.

Проти капіталізму!

Але коли партія осягнула поперти робітників, вона викли-
кала також неприязнь капіталістів і їх слуг в робітничій русі.
Спитайте робітничого бюрократа, який боїться, що прогресив-
ний рух відбере йому "джаб", спитайте жовтого робітничого
політика, який надіється на м'яке місце в легіслатурі, спитай-
те правительствених урядників, які мають за завдання шпону-
вати серед нас, спитайте пращодавців, що вони думають про
Робітничу Партію і одностайно понесуться поїд небеса крик
ненависти: "Робітничу Партію є партією червоних". Іншими
словами, Робітничу Партію є Комуністичною Партією.

За републіку робітників і фермерів.

Чому викликала вона ворожнечу бізнесових інтересів, що
однаково експлуатують як робітників, так і бідних фермерів?
Тому, що Робітничу Партію стоїть безкомпромісово за класову
боротьбу проти капіталізму. Ми стоїмо за союз робітників
і працюючих фермерів, який буде вести безкомпромісову бо-
ротьбу, щоби зломити силу капіталізму, його стоваришів фа-
брикантів, його банків, позичкових компаній, правительства,
преси і інших средств. Ми стоїмо за встановлення такого ро-
бітничо-фермерського правительства, яке переведе програму
соціалізації індустрії під контролем робітників і дасть працюю-
чому фермеру онов його праці. Ми стоїмо за таке робіт-
ничо-фермерське правительство, яке положити основи під ка-
надійську републіку робітників і фермерів. Це є лише одини-
кий рід соціальної реконструкції, який означає зміну обставин
працюючих в цім краю від економічної неволі і політичного об-
ману до економічної і політичної еманципації.

Імперіалізм і економічний хаос.

Перша світова війна потягнула в свою пашу тисячі канадій-
ських пращівників. Одні були примушені йти, щоби вирватися
від голоду підчас безробіття. Інші пішли під впливом пропа-
ганди. Всім їм говорено, що вони вели війну проти імперіалі-
зму і авткратії, по побіднім висліді котрої наступить кінець всім
війнам, знищення імперіалізму, початок реконструкції і ліп-
ший стан життя. Наступили роки розчаровань. Лише кілька
місяців тому назад британський імперіалізм, через свого агента
Лойда Джорджа, мав сміливість пробувати запудувати робітників
Канади в свою імперіалістичну воєнну гру загарбання мосуль-
ських копалень нафти. Інвазія Рурщини є наверх відновлен-
ня війни за "демократію", але тепер ясно видно, що це є війна
за кокс, залізну руду і сталь, за індустріальну верхність цієї або
той групи капіталістів. Брехні про реконструкцію стали оче-
видними не менше, як брехні про закінчення імперіалізму і війни.
Європейський континент нахотиться в економічній хаосі.
Спекуляційний оживлений рух, який ніби-то тиснить Америка,
не є опертій на жадній фундаментальній реконструкції світової
економіки. Так скоро, як лише знова наповняться склади, ро-
бітники зістануть викинені на ринок безробітних.

Фашизм і капіталістична офензива.

Рівночасно з цим катастрофічним упадком капіталістичної
системи йде загрозуючий наступ фашизму, найбрутальніша
форма капіталістичної офензивы. Капіталізм перейшов від
гарних обіщань концесій до отвертого терору. Знижка платні,
відкрита робітня, безробіття і т.п. не є однією зброєю, якої
уживають капіталісти для знищення сили робітництва. Вони
мають посідну карту в виді фашизму, який ігноруєчи навіть та-
кі гарантії конституційности і парламентаризму, які буржуазна
демократія загально уживає для закриття своїх зделок, палять
трейд-юнії доми, убиває боевних робітників, насиде їх жи-
нки і заводить отверту фашистську диктатуру для тероризо-
вання мас до підчинення. Ані не можемо ми думати, що які-
мось чудом ми є виключені від можливости розвитку фашист-
ського терору в Злучених Державах і Канаді. Америка є кля-
сичним домом детективів Пінкертон і Борнса, наїздів Палмера,
заборон правительства і т. п. В цім краю віннігеский страйк
був здущений спільними зусиллями правительства, мавиент
поліції і капіталістів, організованих в Горожанський Комітеті
("Citizens' Committee"). Той Горожанський Комітет і інші йому
подібні є готові скочити на горло робітництва в кожній хвилі,
коли лише робітництво стане сильно обороняти свої інтереси.
Вмишання війська і поліції в боротьбу майнерів з пращодав-
цями в Новій Скошії і Алберті є зловіщим. Не даром мавиент
поліція є любимицями не лише для сера Ломера Гвіна, але і для
Кінга, Мієна і цілої капіталістичної класи краю. Кримінальний
кодекс все ще дає правительству силу депортувати вського ак-
тивного робітника в робітничій русі, який не уродив ся в цім

краю. Це є факти, над котрими робітники мусять серіозно за-
становитися.

Злучений фронт і амалгамація.

Що робітничий рух мусять робити для організування сво-
єї оборони? Робітництво є під теперішню пору відносно слабе
і нездиждке. Капіталізм диктує нам свої условия лише з малим
опором. Великим завданням робітничого руху нині є злучити-
ся разом в один спільний фронт, чи то на індустріальнім чи по-
літичнім полі. Індустріально найпекучішою потребою нашого
трейд-юнію руху є амалгамація (злука). Щораз більше
і більше трейд-юніюністів годяться з тим, що фаховий юніонізм
мусять уступити місце юнії по індустрії. Провідники тактики
розднювання або залісненого фахового поділу в середині
трейд-юнії є дискредитовані фактами щодня. Знаменита праця
Трейд-юніюної Провісній Лїги около видвинення напе-
ред клича амалгамації — заслуге на поперти кожного дума-
ючого і чуйного трейд-юніюніста. Однак зміцнення трейд-юнію-
ного руху через індустріальну злуку хотий є абсолютно конеч-
ним, само собою не є вистарачючим. Повні овочі індустріальної
злуки мусять бути осягнені лише тоді, коли злучені трейд-ю-
нії стануть базою розвитку дійсної Партії Праці мас.

Партія Праці і робітники.

Робітничу Партію стоїть за вседомініальною Партією Праці.
Але якою Партією Праці? В трейд-юніюнім русі є урядники,
які волли продовжати систему жєбрания, ніж вести независимі
політичну акцію. Ми стоїмо за независимим політич-
ною акцією зі сторони робітників. Є ще інші урядники,
які не мають нічого проти Партії Праці так довго, як вона мо-
же бути задержана як спокійна виборча машина. Вони зужують
її лише перед виборами на те, щоби прохати до парламенту
"робітничих представників" і потім ті люди утворять з себе
"Партію Праці". Робітничу Партію стоїть в цілковитій опозиції
до такого розуміння Партії Праці. А що-ж з масами, що
голосують за Партією Праці, — де вони? Ми стоїмо за все-
домініальною Партією Праці класової і масової боротьби, ма-
ючої свої коріні в відновленім трейд-юніюнім русі, з машинерією,
яка зробить її вибраних представників відповідальними перед
масами, які є дійсною Партією Праці. Робітничу Партію стоїть
за такою Партією Праці, яка злучить всі робітничі сили для дій-
сної акції — не лише парламентаризму, але акції зорганізова-
них мас політично і індустріально для піддержання і посунення
вперед своїх класових цілей.

Гуртується коло Робітничої Партії!

Товариші і робітники! Если це є також ваше розуміння
Злученого Фронту, потріб трейд-юніюного руху і Партії Праці,
так не вистарчить лише притакнути і оставити справу на кого-
лишого, надіючись, що ці річі перейдуть якось за ініціати-
вою урядників. Лише сильно зорганізована партія з виразною
програмою, ясно свідомою класової боротьби і цілей робітниц-
тва зможе дати організовану квазірку для здійснення цих по-
лит. Чим скорше кожний активний робітник, прихильний на-
шим цілям, вступить до Робітничої Партії, тим скорше праця о-
коло утворення Злученого Фронту і збудовання дійсної Партії
Праці піде вперед.

Робітники і робітничі, вступайте до Робітничої Партії! Партія
авангарду робітничої класи, партія комунізму.

Центральний Екзекутивний Комітет
Робітничої Партії Канади.

Торонто, март 1923.

"ІЗВЕСТИЯ" ПРО СХІДНУ ГАЛИЧИНУ.

Московські "Известия" з 14. в значній мірі являється пи-
льного помістили на першій ланкою "свободи рук" в Евро-
стороні статтю про Сх. Гали- пів, так "необхідно" для Фран-
чину. Тут наводимо уривок цю особливу тепер. Націоналі-
стичне "правительство" Петру-
сої статті, шевича має за ціль при допомі
жертв Версальського догово- антанти добитися самостійно-
ру; імперіалізм віддав її ціл- сти Східної Галичини і створи-
ковито під власть польської ти з неї пладям для концен-
буржуазії. В Східній Галичині, трації зусиль по прилученню
деже около 3 1/2 мільона Украї "решти" України т. є. Україн-
нів, йде безпощадна бороть- ської Радницької Републи-
ба між пануючою польською ки ("").

Навісний дані про широкий повстанський рух в Галичині,
пр те, як пішли з димом ми- нувщої осені фільварки поль-
ських панів, про масові ареш- товання українського "селян-
ства за про погоню польської шляхти за українськими но-
вобранцями — стаття дальше го- вориць:

"Характерна політика поль- ських соціал-зрадників, які в
цих умовах підсвідують за сво- їм хазіном — буржуазією. Ор-
ган східно-галицької П.П.С. "Dziennik Ludowy" стоїть на то-
чній погляд необхідности примі- нення твердої власті. Ця га-
зета визнає польські власті до того, "щоби вони злади іспит
зрілости", забезпечили спокій в краю і оборонили "населення
(читай — панів діличів) від зорганізованих нападів". Ця
позиція дуже характерна для П.П.С., яка зовсім забула лек-
ції царської Росії в відношенню до Польщі, особливо в період
карних експедицій 1905—1906 рр. (треба додати, що в Схід-
ній Галичині карні експедиції гардують воєно, але... розумі-
ється "республіканські", з бла- гогословення польських соціал-
зрадників).

Боротьба є повстанства, робіт-
ничих мас і селянства Схід-
ної Галичини за самостій-
ність є одночасно бороть-
бою за землю, котра нахо-
диться в руках польського поміщика, за поліпшення умо-
в праці в нафтових і інших підприємствах, котрі находять-
ся в руках заграничного капі-
талу, який користується поль-
ською властю для зміцнення експлуатації.

Українська буржуазія своєю політикою послідних дїт оста-
точно збанкрутувала, її не спас і клич застріляний національ-
но-визвольного руху в мину- шині, і її лише вповні розши-
фували працюючі маси. Разом з боротьбою проти чужинець-
кого капіталу, маси, під руко- водством Комуністичної Партії
Сх. Галичини, "словом і ділом" видвигают клич прогнання
власного експлуататора, який з достаточною наглядністю по-
казав, що національна бороть- ба в буржуазії означає тільки
боротьбу за право свобідної експлуатації "свого" народу
без необхідности ділитися до- ходами з "чужими" (експлю- ататорами).
Примір той самої Польщі в цім случаю достаточню поуча-
ючий для галицьких мас; так само і поучаюча і політична і- сторія самої Східної Галичини як епохи "комбінованого" ав-
стрісько-польського, так і чи- сто-польського панування".

ПРО СПРАВИ ПАТРІОТИЧНІ НА ЗЕМЛІ І НА НЕБІ.

III.
В обід сказав Алах до ар- хан-гел-ла, який йому прислу- гував:
— Скільки то людей перейшло переді мною нині і всі вони про- сили раю для себе і своїх при- тетлів, але ні оден з них не по- просив раю для свого ворога. І засмутились лише Алах.
По обіді — знова за роботу. Першим по обіді підійшов до Алаха чоловік в одежі кана- дийського покрову і заговорив чисто українською мовою.
Алах здивувався і хотів ска- зати йому, що він попав не в свій департамент. Але той чо- ловік зробив таку плаксиву мі- ну, що Алахові аж на серцю гірко стало.

Глянув Алах на свого най- ближшого прислужника ар- хан-гел-ла, а той йому тільки підморгнув: питай, мовляв, чо- го він хоче.
— Хто ти і за кого просиш?
— Ах, великий Алаху! Не го- ни мене. Я... Кудрик, вибранець сирійського Германоса... Твій сусід!
— Знаю, знаю. Сірія грани- чить з землею моїх людей. За кого просиш?
— О, Алаху, змилуйся! Я прошу за своїх ворогів...
— За своїх ворогів? — аж кинувся з радости Алах і мор- гнув на ар-хан-гел-ла.
— Так, всімлюстивий, за своїх ворогів... За греко-като- лійських попів і за большеви- ків!
— Але-ж ти, добродію, заба- гато ворогів маєш. Ще з поба- ми я дам собі раду, але для большевиків у мене не стане в раю місця. Тай не хочу я мати до діла з тим бунтівничим племям, воно і в раю наробить мені клопоту.
— За большевиків я прошу не від себе, великий Алаху! Це Мирослав Стечишин просив мене, щоби я заклав перед то- бою слово за него щодо боль- шевиків.
— Ніяких адвокатів тут не- ма! — сказав грізно Алах. — Тут кожний просить за себе. А е- сли і за другого, то тільки за одного, а не за всіх. Кажі ви- разно, не розвозь так як на шпальтат "Укр. Голосу" — дя- кого і чого просиш? Маєш тільки одну особу до вибору!
— Даруй мені, всімлюстивий Алаху, я думав...
— Ніяких думок твоїх мені не потрібно. Кажі чого хо- чеш? От вже причисле своє- твориня — сплюнув на бік А- лаш.

— Вед, коли так, то я буду тебе просити, щоби ти посла- мого найбільшого ворога, е- пископа Будку, в пекло! — сказав нарешті Кудрик.
Алах, аж завертвся на місці. — Що ти, чоловіче, казав- ся? Всі люди просять раю для себе, а ти пекла для других?
— Так, Алаху! Доти я не за- спокоюся, поки ти не сповниш моєї просьби.
І перший раз за цілий день Алах звернувся за порогу до ар-хан-гел-ла.
— Що ти радиш мені з ним робити, Ми-Хай-Ле?
— А що-ж, Алаху! Ти ска- зав, що нині вловивши про- сьбу кожного! Отже не можеш ти свого слова зломити. Це здеморалізує публіку. Глянь, кільки ще її є!
— Добре, — сказав Алах, — але що я зроблю, если приїде Будка і попросить для себе раю? Куди я його тоді маю послати, чию просьбу вдово- лити: Кудрикову, чи Будкову?
— Навряд, чи попросить. А зрештою Будка поїхав до Ри- му.
— Одрайт! — сказав Алах до Кудрика. — Буде так, як ти хочеш. Стань на бік і жди, бо може ще Будка надійде, то що- би знав, що з вами маю ро- бити.

Під вечер, около пятої годи- ни прибіг, задихавшись, Буд- ка. Він думав, що на небі пра- цюють лише по 8 годин, тому поспішав, щоби не спізнитись.
— Що скажеш? — запитав його Алах!
— Пішли всіх греко-право- славних попів в Канаді в пек- ло! — випаив той за одним духом.
— Гов! Та не спіши так! Ма- єш лише одну особу до ви- бору.
— Свист!...
Будка хотів сказати Свисту- на, але в ту мить вглянув Куд- рика, який стояв опершись на поруччя та дивився на землю.
— Цего драбугу пішли, Ала- ху, в пекло! — сказав Будка, показуючи пальцем на Кудри- ка.

— Тільки без лайки мені тут! — сказав грізно Алах. — Не дивися, що я милосердий, а такої тобі встружу, що аж в п'ятих зашкварчить.
— Слухай, Ми-Хай-Ле, — звернувся Алах до свого най- ближшого прислужника. — По- бажі до канцелярії і розвідай, яким робом ці типи попали в наше магометанське царство!
Махнув крилами ар-хан-гел-лі через кілька хвилин вернув з документом.
— Ось тут документ є, ваша ексцеленція!
— Читай! — сказав Алах. Ар-хан-гел почав читати.
"На донос Писафага і Ми- колі приказую апостолови Пе- трови сейчас-же арештувати Кудрика і Будку і депортувати в пекло!"

УВАГА! — ДІЙСНА НАГОДА! — УВАГА!

Повідляємо всіх наших читачів, котрі складають собі бібліотеку і дорозають кождою доброю книжкою, що тепер мають нагоду набути всі числа журналу

"ГОЛОС ПРАЦІ" ЗА 1922 РІК

оправлені в одну гарну книжку тільки за \$2.00.

Книжка має в собі числа "Гол. Праці" за місяці: цві- тень, май, червень, липень, серпень, вересень, нов- тень, листопад і грудень на суму \$1.95, оправа і ви- силка коштують \$1.05, що разом виносить \$3.00. Ви маєте тепер нагоду дістати цю прегарну книжку тільки за \$2.00. Спішіть з замовленнями, бо кіль- кість книжок не велика. Колись пізніше не оди- із нас хотів би мати таку книжку, але тоді БУДЕ ВЖЕ ЗА ПІЗНО.

Замовлення разом з грішми посилайте на адресу:

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard & McGregor Sts., — Winnipeg, Man.

їх поза границі християнського царства за їх косноязыччє і бо- гомержке поведєння супроти моїх вище згаданих угодни- ків.
Ніякої апелляції в цім не до- пускається.

Диктатор християнського царства
Господь Саваоф, в.р."

— А!... Ось з яким зляма ми маємо до діла! — сказав А- лаш. — На їх власне бажання, покажи їм обом дорогу в пе- кло! — сказав острим тоном він до ар-хан-гел-ла.

Вхотів їх ар-хан-гел за ков- ніри і швірнув в тьму кроміш- ню. Тільки поли Будкової ре- веренди і Кудрикові пяти за- свистали в воздуху.

Вечером, по шестій години, сидів Алах засмучений і думав свою невеселу думу. Думав він, що навіть проголосений нині день всепрощення не прой- шов без інциденту. Нарешті поклав ар-хан-гел-ла і ска- зав:
— Скільки праворічних лю- дей нині перейшло попри мене і всі вони тиснуть моїм милос- тердям. Тільки тих прибул- чих два грішники карються в пеклі. Полети Ми-Хай-Ле і по- дивися, що вони там роблять. Може вони зарозумилися і по- просять оден для другого раю хоч тепер. В такім разі возьми їх і перенеси в рай.

— Але-ж Алаху! Це вже по часі! Чей-же і я також хочу відпочити — сказав ар-хан-гел.
— Добре, я скажу Магомето- ви, щоби записав тобі за це "тай-енд-геф".
Полетів ар-хан-гел. Через я- кий час вернув він з пекла з обсмаленими крилами.
— Що? — запитав Алах з че- терпачкою.
— Дивні діла творяться, А- ллаху! Ім і в пеклі добре пово- диться. Вони чуються дуже щасливі!
— А то-ж як так? — спитав здивовано Алах.

— А так: Кудрик тиснуть, що чорти варять Будку в кот- лі, а Будка радується, що Куд- рика печуть на пателні так як поркчас.
— Вел!... — сказав Алах, і тільки забарабанив пальцями по столу.

Фармер-Петага.

РЕВОЛЮЦІЙНИЙ КАЛЕНДАР

- 5. цвітня 1794 р. покарання смертю Дантона і Каміла Да- мулена.
- 5. цвітня 1818 р. висадка я- понського і англійського де- санту у Владивостої. Протест Р.С.Ф.С.Р.
- 5. цвітня 1918 р. висадка я- проганяють французькі вій- ська і захоплюють Одесу.
- 6. цвітня 1793 р. зложення "Комітету Громадського Спа- сення" у Франції.
- 6. цвітня 1920 р. окупація антантою прирайської обла- сти.
- 7. цвітня 1918 р. початок процесу в сенаті з приводу у- біств революціонерів Олек- сандра ІІ.
- 7. цвітня 1906 р. бомбою вби- то губернатора Слєпцова в Твері.
- 7. цвітня 1919 р. здобуття червоним військом Одеси. Французи залишили величе- не майно.
- 7. цвітня 1921 р. декрет про споживчу кооперацію, нагоро- ди робітничій натурою і регу- ловання зарібку робітників.

Австрійські робітники органі- зують республіканську лігу самооборони.

ВІДЕНЬ, 20. марта. — Захо- ламі бувшого соціалістично- го члена австрійського кабінє- ту Юлія Дайча приступлено до організування республіканської ліги оборони, якої цілею буде відвернути небезпеку, що за- грожує з боку фашистів і мо- нархістів. Ліга складається з робітників, які підлягають до ю- ній.

Задачею ліги буде не про- вокувати насильну боротьбу, але зорганізувати відповідну оборону на случай оружих а- таків з боку фашистів і монар- хістів в Австрії.

ОДНА ВЕЛИКА ЮНІЯ, НЕЗАВИСИМА ПАРТІЯ ПРАЦІ І СОЦІАЛІСТИЧНА ПАРТІЯ КАНАДИ.

Глянувши на повидний заголовок, неможливо не подумати, що пишучому вже виділи теми і він взявся писати про те, що вже давно поховане. З одної сторони є рація так думати, а з другої ні.

Правдою є, що Одна Велика Юнія вже давно похована, як також і Соціалістична Партія Канади. Однак за цими двома організаціями осталося слава історія і цю історію українські робітники повинні собі запам'ятати. Щодо Независимої Партії Праці, то ми не можемо ставити її на лістку померших. Це є політична реформістична партія, котрій вдалося перетягнути в частині на свою сторону не лише дрібну буржуазію, але також поважне число робітників, як і з О.В.Ю., так і з т. зв. "інтернаціональної" юнії. Ця партія має споре число своїх послів в онтерійських і мантийських провінційних парламентах, а також одного посла в домінійанському парламенті. До діяльності цієї партії ще повернемо.

Тепер про О.В.Ю., котра на ділі похована вже давно, а на папері існує ще й по нинішній день.

Повисше ми сказали, що О.В.Ю. має за собою славу історію. Ми це й тепер повторюємо, бо правди закрити не можна.

О.В.Ю. повстала, себто офіційно з'явилася організована, в березні 1919 року в Келгарі, Алта, на з'їзді представників трейд-юніонного руху в Західній Канаді. О.В.Ю. була організована за ініціативою Соц. Партії Канади і членів "лівого крила" рижих "інтернаціональних" юній з Амер. Фед. Праці, однак головними творцями О.В.Ю. було лише кілька осіб з С.П.К., як Прінцар, Міджел, Кавана, Россел, Джанс і інші. Буржуазна преса навіть називала цих осіб "батьками" О.В.Ю.

Ще перед офіційним організаціям О.В.Ю. С.П.К. ширила серед членів "інтернаціональних" юній пропаганду за відірванням від Амер. Фед. Праці. В той час С.П.К. була однією робітничою політичною організацією, що мала вплив на профсоюзи.

По виходу пролетарської революції на Сході Європи і по скінченню імперіалістичної війни, С.П.К. видавала періодично часописи "Ред Флер", "Де Совет", "Виніпер Соціаліст", "Вон Біг Юніон Булетін" і багато листочок та відоз до робітників і повернувши жовнірів. Нераз прихильності тяжко працювати серед розореної патріотичної юрби, якою були в той час повернувши жовніри, однак члени С.П.К. не зважаючи на жадні перешкоди, йшли в маси з літературою і розповсюджували її не лише на масових зібраннях, але й по фабриках, майнах і лісах. Завдяки членам С.П.К., котрі в той час мали верх в Ремісничо-Робітничій Раді ("Trades and Labor Council") в Вінніпері,

почали виходити "Укр. Роб. Вісті".

Словом, праця С.П.К. в профсоюзах на Заході Канади мала велике значіння. Про це свідчить не лише їхня пропаганда, але й пам'ятний генеральний страйк в Вінніпері в 1919 році, ще перед розбиттям "інтернаціональних" юній в Зах. Канаді. Хоть повисшу роботу приписується О.В.Ю., то помімо С.П.К. а не О.В.Ю. була в той час керуючим чинником в тім русі.

Коли по скінченню вінніперського страйку "інтернаціональні" юнії відділи почали перетворюватися в відділи О.В.Ю., то здавалося, що протягом кількох місяців не лише Західна, але і Східна Канада стане твердиною сильного професійного революційного руху, який пошириться і на Злучені Держави та повалить реакціонера Гомперса і його кліку. Це передбачувало навіть канадійська буржуазна преса і старалась за всяку ціну зупинити О.В.Ю. своїми підлатами та брехливими наклепами на неї.

Однак буржуазній пресі дуже тяжко приходилося поборювати О.В.Ю. Робітничі маси не вірили брехням буржуазної преси. В їх серцях горів огонь пісти до буржуазії, у них панував боєвий революційний дух. О.В.Ю. гарно розвивалась через два роки, а відтак почала підупадати. Ті самі, що положили підвалини під О.В.Ю., привели її потім до упадку.

Як це сталося? Коли організовано О.В.Ю., то ця організація, як виходило з її програми, мала бути не лише професійною, але і політичною. В основу програми О.В.Ю. входили ось такі точки: "Знесення парламентаризму, знесення капіталізму, а заведення диктатури пролетаріату".

Перечитавши такі "страшні" слова в справозданні з Келгарської Конференції, буржуазна преса підняла лямент, а на своїх фронтових сторонах великими червоними буквами почала випускати ріжні страхотні про новий робітничий рух. Цего налякалися лідери руху і почали змінювати попередні ухвалені точки. Так крок за кроком вони відступали назад, аж доки не зійшли майже до того самого, що й Амер. Фед. Праці. Політику відкинули, а почали працювати лише на полі економічній. Та фабриканти і взагалі властители інших індустрій за ніжку ціну не згодились визнати О.В.Ю. Робітничтво, побачивши, що пані не хотять навіть признати йому того права, що би з ним переговорювати в справі платні і умов праці, а лідери точку про дійсну еманципацію робітничої класи вичеркнули з програми, а почало масово відвертатися від О.В.Ю. і вступати назад до А.Ф.П., або й зовсім не вступало до жадної юнії.

(Кінець буде.)

РЕЗОЛЮЦІЯ КОНФЕРЕНЦІ РОБІТНИЧОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ.

РЕЗОЛЮЦІЯ В СПРАВІ КЛАСОВИХ РОБІТНИЧИХ ВІЗНІВ В ЗЛ. ДЕРЖАВАХ.

Капіталістична класа Злучених Держав в своїй кампанії знищення робітничих організацій, так індустріальних юній як і революційних політичних партій, кинула в тюрму много боєвих і революційних робітників.

В цім наступі капіталістичної класи проти робітничого руху держава функціювала отверто як диктатура капіталістів. Судові казки проти страйкерів, наїзда, на комуністичні конвенції, як прим. в Мішігані, укладанні заговори на товаришів Мунья і Білінґса, і арештованя много делегатів на конференції Трейд-юнійної Просвітної Ліги є найліп-

РЕЗОЛЮЦІЯ В СПРАВІ ВІЗНУ ДО РАД. РЕПУБЛІК.

З огляду на неправдиві розуміння потреби несення помочі для економічної відбудови Радянських Республік, много найбільше класовосвідомих робітників в цім краю поорганізували групи для візду до Радянських Республік. Це ошчобоче розуміння справи індустріальної помочі для Федералії Радянських Республік було пропалаговане Центральним Бюром О.Т.П.С.Р. (старе Бюро). Заохочуючи масову еміґрацію і організуючи для візду групи робітників, між котрими є много партійних членів, ця організація не питалась, чи не радилась партії про свою діяльність через що у мно-

гих випадках противорічила партійним завданням.

Віздз класовосвідомих робітників, головню робітників чужомовних, які володіють кількома мовами, ослаблює в цім країні боротьбу проти капіталізму. Федералія Радянських Республік противиться масовому приїздові робітників а вигає тільки технічних експертів.

Дятого конвенції заявляє: 1. Що партійні члени языкових секцій заки пічнуть робити приготування для візду до Радянських Республік, мусять дістати дозвіл від Бюра своєї секції, який має бути подтвержденний Ц.Е.К. партії. Члени, які не належать до языкових секцій мусять етаратися о такій дозвіл від Ц.Е.К.

2. Кожий член партії, що віжде до Радянських Республік без дозволу партії буде уваляється дезертиром.

3. Партійні члени не сміють помагати пропаганді яку веде О.Т.П.С.Р.

ІНТЕРВ'Ю З НЮБОЛДОМ.

Комуністичний посол англійського парламенту Ньюболд находиться тепер в Росії. На сторінках радянської преси він ділиться своїми вражіннями. Про Анґлію і свій вибір до парламенту він каже:

"Вибравши мене в палату послів було несподіванкою не тільки для буржуазних партій, але і для Партії Праці. Партія Праці і не думала, що комуніст може дістати більшість голосів в Анґлії, виступаючи з чисто комуністичною плятформою і не маючи одобрення і піддержки зі сторони офіційної "Партії Праці". Тимчасом я дістав при виборах два рази більше голосів, чим в 1918 році, коли я виступав офіційним кандидатом Партії Праці.

Вражіння на Партію Праці від мого вибору було двоєке. Радикальніша частина, на чолі з Ленсборні, була вдоволена результатом. Ленсборн бачив в моім успіху доказ того, що рішучі домагання зовсім не залякують і не відпихають рядового робітника - виборця. Друга-ж частина Партії Праці — теція Рамсес МекДоналда — була дуже огречена. Лідерви "опозиційного величства" не дуже подобається мати поруч з собою комуніста, котрий має кожного разу викрити його угодовські пляни з буржуазією і арднійство у відношенні до пролетаріату.

Буржуазні послы віднесли до мого появи на посольським криїса на початку з завікавним: "Яку то, мовляв, штурку вистрелі невідомий звір?" Вони надіялись, що я почну свою парламентарну кар'єру скандалом. Треба сказати, що секція МекДоналда та кож тайно бажала, щоб я "оскандалився". Але я обманув сподівання буржуазії і надії будущего прем'єра. Мій перший виступ перейшов при звичайних спробах зриву зі сторони противників, але "успіха скандалу" він не мав.

Минувшій сесії увага парламенту було зосереджена на проблемі безробіття. Офіційна Партія Праці виступила з критикою правительственої діяльності. Вся критика зводилась до того, що правительствено не має системи в боротьбі з безробіттям. Але це критика не наукова, не марксієвська. У правительствена є система і при тім система дуже видержана. Воно бореться не з безробіттям, але з безробітністю. В коротких рисах ця система зводиться до того, щоб платити безробітним на громадських роботах була низша мінімума звичайної заробітної платні і тягнула загальний рівень заробітку всіх робітників вниз; по друге, громадські роботи звичайно устроюються для одної десятої часті безробітних даної місцевости з таким вираховуванням, щоб заставити робітників гнати за місцем і ввести дезорганізацію в профсоюзи. І нарешті, вся правительствена поміч дається через приватних осіб з цілю не так полектити дознення безробітних, як дати до-

хід контракторам, які позбавлені того доходу через застій в роботах.

Що відноситься до самого руху безробітних, то він без сумніву прибере нові форми. Похід безробітних на Лондон відіграв свою агітаційну роль і в данну хвилину може роздротити революційну енергію. Тепер наші стремління звернені на те, щоб зміцнити місцеві організації безробітних, зв'язати їх з профсоюзами і кооперативами. Ми домагаємося звіту від послів, незалежно від того, до якої партії член парламенту від даної місцевости належить: до консервативної, ліберальної чи робітничої. Ми увірнені в тім, що такий метод звітів більше всего дискредитує послів, так як ніякої дійсної помочі парламент дати не наміряє.

Розміри безробіття тепер зменшуються. Це пояснюється тим, що Анґлія виконує ті завдання, які не можуть виконати ні Франція, ні Німеччина, внаслідок взаємної дезорганізації обох країв, викликаной окупованням Рурщини.

З той причини не можна сподіватися, що англійські робітники, які стогнуть від доволіного безробіття, виявлять особливу енергію в боротьбі проти окупації Рурщини. Ця окупація є на руку англійському промислу, і короткозорі робітники готові покористуватися плодами дезорганізації німецького і французького промислу, не будучи свідомі того, що в недалекій будучині їм прийдеться жорстоко відплатитися за те же більше страшіння безробіттям.

— Ви питаєте, що я думаю про Москву?

По дорозі в Москву я пробівав через Брюкселю, Амстердам, Ессен, Берлін і Варшаву. Ніде я не бачив такого великого фживлення, як в Москві. Особливо кидається в очі ріжниця між Берліном. В Москві відчувається увірвеність в завтрашній день і устійність ладу. Нема тої нервозности і неспокою, які написані на обличчю кожного берлінця. Особливо кидається в очі зникнення буржуазії, типичної для європейських столиць. Класові типи сезди, люде як будто стали однородними.

Але особливо тішить мене вид червоної армії. Виправка, дисципліна і свідомість перетворюють її в непобідиму силу".

МНХЕН. — На відбувшихся тут недавно зборах національних соціалістів (фашистів) ухвалено резолюцію, яка домагається, щоб інтерновано всіх Жидів в Німеччині, та щоб розстріляно кожного, хто не згодиться добровільно для інтерновання.

В іншій резолюції, ухваленій на тих зборах, сказано, що як би антантські війська не виїшли в короткім часі з Рурщини, то всі Жиди в Німеччині будуть вважатися закладниками і будуть розстрілювані.

ЛІТЕРАТУРНІ ОБЕДНАННЯ НА УКРАЇНІ.

На Україні в сей час є кілька літературних осередкових об'єднань, що згодом мають бути поширені геть на провінцію й зробитися дійсно всеукраїнськими. Не кажучи про Пролеткульт, котрий обмежує свою діяльність виключно районами, де розвинена важка індустрія (теоретично, насправді, то й у Добасі напр. ше Пролеткульт і досі не зорганізував як слід свое філії) є ше Федералія Пролетарських Письменників, щільно зв'язана з Пролеткультом, котра поширює (також покищо виключно... теоретично) свій вплив по цілій Україні. В минулому році ціла діяльність Федералії обмежилася клубом Пролеткульту (Московська вул. ч. 20) — адреса відома з "Зеленої Туги" Хвилыого:

А ввечері на "Тоску" щоб знову було тоскою... А може на Московську 20 кубло поетів...

І справді, на вечерах Федералії бувала, часом і зелена туґа охоплювала слухачів від деяких поетів. Членів постійних зареґістровано у Федералії 18. Члени Федералії є одночасно членами (дехто) Пролеткульту, компартії, профсоювів. За рік влаштовано: 7 лекцій, 33 доклады, 23 диспути, 5 літсудів, 84 літвечерів, з яких 10 відіє на місцевих фабриках та заводах. На цих вечерах виступало 15 письменників, брало участь в дискусії 280 душ з загальною кількостю слухачів 25.000 душ (склад публіки: 40 відіє комуністична інтелігенція і 60 відіє пролетаріату). Нині фактично Федералія майже не існує, ніяких матеріальних засобів не має. Організаційний плян на біжучий пірлік: кампанія в пресі, об'їзд України для організації філії.

Ось фактично відомості, що їх ми дітали про діяльність Федералії. Що до об'єднання селянських літературних сил, то тут справляється значно краще. Союз Селянських Письменників "Плуг" увесь час подавав у пресі відомості про свою роботу і її дається простежити кожному, хто читає пресу. "Плуг" об'єднує 24 письменників (з них 19 селянського походження, 3 інтелігентів, 2 робітники) — це в самому Харкові, але є вже філії у Конграді, Лубнах, Валяках (видано збірочку поезій Крашанчик-Крижаного: "В бризках огнищ"), Полтаві, Кам'янці на Поділля. Деякі "плужани" входять у Федералію, Пролеткульт, є членами К.П. (Б.У. та комсомолу і профсоювів (головню Верработпроса та Верработземаля). Переведено 29 літвечерів з демонстрацією біля 100 творів ріжних авторів і ріжних напрямків та 100 творів самих "плужанів", відчитано 7 ліцій. Операційний плян "Плуга" на біжучий пірлік на-

креслено в тім же напрямку, як велося й торік; щотижневі вечера, систематичні доклады про сучасне мистецтво, вивчення елементів пролетарської творчости, організація філій на місцях і сталий зв'язок з ними, скликання конференції в річницю існування "Плуга" й видання альманаху, виконання завмовлень і по видавничому пляну комсомолу, участь в пресі, утворення студії для починання писемників з села, виступи серед червоноарміійців, з котрих більшість селяне.

Крім того, нещодавно закладено витворчу літературну майстерню для кваліфікованих писемників, котра має обслуговувати замовлення органів Політосвіти, а також утворити найсприятливіші умови для творчости вже більш-менш відомих писемників.

Врешті щойно закладено ще одне об'єднання пролетарських писемників, що пишуть українською мовою — "Гарт". Для писемника величезну роль відіграє постійне еднання, постійна виміна думок, культура мови як творчого знаряддя і арозуміло, що тут дуже на перешкоді стоїть помішання мов у загальних пролетарських закладах. Отже "Гарт" має певну рацію існування, яко майстерня з українською мовою, яко матеріалом творчим для нової культури. Потреба такої об'єднання дається відчутти вже й закордоном: одержано листа з Праги від гурту молодих українських писемників, що вони організували бодення літературні комуністичного напрямку в протилежність вже існуючому літературному об'єднанню писемників просто "українських" у Празі. "Гарт" має зв'язатися також з пролетарськими писемниками української іміґрації Злучених Держав та Канади.

Цих всеукраїнських об'єднань цілком досить. Якби тільки воно дійсно зробилося всеукраїнськими — оце операційне завдання біжучого року. Нових закладати об'єднань нема рації — треба літературним силам провінції закладати відповідні філії на місцях, зв'язуватися з харківськими центрами, діставати інформації, директиви, літературу.

У Відділі Мистецтв Головоплітосвіти нині на черзі стоїть питання про художній контроль літературної продукції України в розвиток основного закону про осніті. Переведення в життя цього контролю буде передане особливий Контрольній Комісії, що в її складі буде Прачука і його жінку побили. У Федька Пасника вибили вікна і забрали 140 кг. збіжжа. В Павла Казака забрали 50.000 мп. Від Пилипа Нича зажадали долари як "випул", Нич дав їм два долари й жовніри відійшли. Всі названі не мали синів у поборовім віці. Крім цього поручник наложив контрибуцію на багатших по 40 кг, а бідніших по 20 кг. збіжжа і 20 курок. Всіх вище поданих селян поручник мав списаних на карточці.

КАРНІ ЕКСПЕДИЦІЇ В СХ. ГАЛИЧИНІ.

Теребовельщина.

Слобідка Струєвська — Щоб додати добровольцям більше доброї волі, то до села прийшла ціла сотня піхоти з Теребовлі. Командант експедиції бив селян та взагалі знущав ся в неможливий спосіб.

Побити були Михайло Матемеш і син Павла Обуховського; та найбільше знущались над Андрієм Ліщинським, Поляком, за те, що його син, хоч Поляк а не пішов до війська. Щоби родина не бачила знущання, то капітал кавав замкнуті матерей зловлених хлопців до зимної комірки, де вони в холоді просиділи майже цілу ніч. Забрали продукти, як збіжже, мукку, крупи, масло, яйця і сало капітал відсідав до своєї жінки до Теребовлі. Так гуляли по селі 5 днів.

До війська мало ставитися 27 людей, з того 2 Полків, однак добровільно пішов всього навсього лиш один Поляк. То саме військо робило таку парадну в Острівці, в Рідзьянах, Зубові, Гуминських і Тотькові.

Романика. — До села загощила карна експедиція з 40 піхотинців. При вступі до села командант капітал заявив, що за те, що поборові не пішли до війська добровільно, кождий з них мусить дати корець пшеніці. Зараз же військо стягнуло 35 кірців ріжного збіжжа. Найбільше грабували дріб, який на місці різано; а села взяли повних 5 мішків курей. Не обійшлося і без побовів. Побито сироту, 12-літнього брата Анни Пахолук і н. Коли селяне пішли зі скаргою до команданта, то почили, що все відбулося на його наказ. По трох днях рабунку жовніри відійшли.

Малів. — Дня 8. лютого приїхала до Малова карна експедиція в числі 18 жовнірів під командою поручника Паськовського. В ночи о 11—12 год. приїшли жовніри до вдови Олени Трендовацької, 60-літньої старушки, вибили вікна й забрали до 150 кг. вівса з мішками, яйця, біля, та дрібні хатні річи, як ніж, сирічки і т. д., а вкінці тяжко побили стареньку газдиню.

9. лютого в подібний спосіб обрабували Миколу Левка, забравши 120 кг. ячменю, а сам п. поручник побив 40 літню жінку Левка; свідки: Микола Козачок, Стах Чоп, Теція Шестик. У Гринька Мельничного забрано 300 кг. збіжжа, у Федька Прачука теж саме, а самого Прачука і його жінку побили. У Федька Пасника вибили вікна і забрали 140 кг. збіжжа. В Павла Казака забрали 50.000 мп. Від Пилипа Нича зажадали долари як "випул", Нич дав їм два долари й жовніри відійшли. Всі названі не мали синів у поборовім віці. Крім цього поручник наложив контрибуцію на багатших по 40 кг, а бідніших по 20 кг. збіжжа і 20 курок. Всіх вище поданих селян поручник мав списаних на карточці.

Болехів.

Група польських жовнірів — в числі до віснадцять — відпроваджувала дня 19. лютого до зельничої стації в Болехові кількох наших половлених "добровольців". Спізнивши по їзд, вернули назад до міста, від правдали "добровольців" до магістрального арешту — і переходили ринком. Саме був ярмарок — ринок повний наших людей. Нараз без ніякої причини кинулися польські жандарми на кількох наших селян, поваляли їх до землі, та почали копати ногами і бити прикладами. Коли нападні зривались і хотіли утікати, ті дганяли їх і розошени били до крові. На ринку вчинився переполох, кождий утікав куди міг, бо всі мали що найбільше в руці батіг, а "оборонці ладу" були з крисами в руках. Погулявши собі так на "гайдамаках" — пішли "герои" дальше своєю дорогою.

Товариші! Відновляйте передачу на "Українські Робітничі Вісті".



НОВА ЦІННА КНИЖКА!

Ми дітали з Європи дуже цінну книжку для кождого свідомого українського робітника і фермера, написану А. Богдановим, п. н.

Початковий Курс Політичної Економії

(В ПИТАННЯХ І ВІДПОВІДЯХ)

Є це перша того рода книжка в українській мові. Книжка має 127 сторін дрібного друку в самих питаннях і відповідях. Неодін робітник, що читав вие матеріали про політичну економію з інших книжок і не міг всего зрозуміти, має тепер спромому вирізнати незрозуміле, бо в цій книжці є 300 ріжних питань в обсягу політичної економії і довші або коротші відповіді на них.

ЦІНА КНИЖКИ 50 ЦЕНТІВ.

Замовлення і гроші посилайте на адресу: UKRAINIAN LABOR NEWS, COR. PRITCHARD & MCGREGOR STS., WINNIPEG, — — MANITOBA, — — CANADA.

СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ.

ПО "ДЕМОКРАТИЗМУ".

Безерей, Ата.

Думка, що кожний з нас, робітників, об'єднаний в якесь таке "демократичне співдружжя" та всі-таки не знаходять виступати на одній з сторін.

Історія, яку хочуть ще подати не є виступом фантазі, але дійсно, суцільна правда, якої, завдяки обставинам ми можемо нагоду бути засвідченими свідками.

Дня 4 січня ц. р. жіночі поарештованих страйкувальних майстерів, зібравшись в робітничій галі в Едмонтоні, щоб висказати слово протесту проти буржуазності власті у відношенні до страйкувальних. Більшість жінок, головний їхній, в своїй добродушності всім та надіялася більше співчуття та людського поведіння до покритих, стриваючи з такою нечуваною досі безоглядністю, були дуже розчаровані та пригноблені.

Щоб додати їм більшости та піднести їх на дусі згодом з присутніх запропонувати, щоб по скінченню мітингу устроїти похід. Пропозиція була прийнята всіма, бо вишисшими в галі присутні зараз же сформували похід, який інстинктивно спрямував в сторону т. зв. Пенні Майні.

Про цю майну зробило лише кілька слів, однак в цій разі разом збиралося дуже багато людей, що цілком ясно показувало, що майну переломом обслуговували всі, як до роботи не платилися, а тепер там працюють "вільні горюжане". Та помітно те, що вони і платно нібито дістають, виступають в разі рази більше доходу тепер, як колись. Це і вказує, як там умовини праці.

Коло цих майні і страйкувальні матеріали діляться на представників "заду і поряку". Горстка жінок числом коло 10, проминувши кордон поїзді, пішла просто в сторону швафти. Та оставшись не судилося дістатися туди, бо шеф мийської поїзді, спостерігши "вельми небезпечно", дав розказ, щоб розігнати їх з боку швафти. Цей розказ зараз таки став виконаний, бо в протилежну кімнату мінували шість поїзді зівстав розгромлений. Одним власності, інших тяжко побитих забрано до в'язниці.

Ой не так то скоро забудеться цей пам'ятний день. Брився він глибоко в пам'ять не одному. Не одна жінка на і до смерті буде носити "доказ" панської справедливості. Побитих до непригоду жінки поарештовано, а описи ще й засуджено на рішкі карі.

Ось вам маленька ілюстрація. Товаришка Егнес Клерк, жінка майстерів, одна з тих, яких власні дістали до швафти, зістала побита до непригоду. Коли один із страйкувальників пішов, то окрім загальних побитих та було по всім тілі, одна нога відмовляла зовсім послуху.

На її просьбу, щоб отесь зателефонував за підмогою, один з присутніх поїхав до пенні, однак не мало часу проминуло і він під'їхав, ані загальною мовою не було видно.

Тимчасом на безлюдній жінки була предметом наруги цілої зграї вельми посліпих, що то збиралась доколя неї, щоб попатися своєю високою культуурою.

І спалилась "високо-культурній" вивселю, немов з рукава, аж один з вельми посліпих нізнички забрав її на сани, та вивіз на дорогу, звідки знова надіхавшим під той час автомобілем, дісталося до дому.

Тут знова власті всіми силами старались довести, що її зовсім нічого не бракує і в тій цілі прислали свого лікаря на оглядення. Лікар оглянувши жінку, все так само сказав, що вона не зараз же зможе сповнитися її бажання і прийти перед суд.

Бачучи, що не можливо бути в доми вивселитися, зовсім нещадно до шпиталю, де і перебувала близько двох місяців.

Одного гарного дня приходить до неї доглядачка і каже, щоб вона скоро збиралась, бо її чоловік прислав автомобіль, який чекає на дворі, щоб забрати її доми. Бідна жінка хоч була ще дуже ослаблена, добула послідні сили і при допомозі цієї "доглядачки" доглядачки, зібралась і за хвилину опинилась в автомобілі.

Та вже було її здивований, коли від'їждючи частину дороги, цей загальний автомобіль сплинув і згодом з майбутніх "приятелів" її мужа проїхав.

ПОРТРЕТ НАШИХ ГЕРОЇВ-БОРЦІВ!

Хата кожного свідомого українського робітника і фермера повинна бути прикрашена портретом незабутніх наших героїв-борців

С. МЕЛЬНИЧУКА І П. ШЕРЕМЕТИ,

котрі віддали своє життя за справу освободження працюючих мас Східної Галичини з під панування польської шляхти. А що вони разом боролися проти спільного ворога, разом були суджені і розстріляні польською шляхтою, тож разом вони немов рідні брати і на портрети.

Портрет величини 15 через 21 центів. ЦІНА ЙОГО 50 ЦЕНТИВ. Спішіть з замовленнями на адресу:

UKRAINIAN LABOR NEWS Cor. Pritchard & McGregor Sts. — Winnipeg, Man.

Товариші майстері! Делегати, яких ми вибрали і вислали на конвенцію до Кенеді, себто на сесію конвенції, як Англії називають. Кожний делегат здав вже в своєму доповіді справозданні, але ніхто з них не вказав делегатам представити вам планів співрозданні, яких діалог ми маємо в майстерській юні.

Я також був вільний як делегат з футбольного юніонного доповіді. Зробити багато не ми, бо жодної справи не можна було порушити за вільною "агресивністю". Але багато я знав як те, де "літери" підписують майстерські справи. У вільній від конвенції час деки з діалог не мали спонсору, а то по 3 і 4 батлі носили до готелю, в котрім мешкали, і де в часі конвенції перебували майже всі делегати. І всю той роботу в бачив докладаю, і чув той спів, ту "мельодію", котра розносила по всіх руках того готелю. А все те робило за нас гроші, товариші! Контролювати ми не контролюємо. Чому? Ось тому, що ми не зділи ще, на стільки, нема у нас сил. А нема у нас сил і не зділи до цього ми з той причини, що ми лінні до науки. Ану возміємся за робітничу літературу на короткий час боля, і побачимо, як скоро ми прозіремо, як далеко ми все будемо бачити. На це дорожку в нас робітничі часописи "У.Р.В." Там все знаєте, що тільки потреба для українського робітника.

Далше і де саме діалог робити науковий конвенції, та і до того роду брошур. Все те малобути до того, як виби сказати, в кождому конвенційному доповіді. Всі робітничі часописи, рішкі книжки і брошури повинні там бути. Можна себе оплатувати мічно по кілька центів, і асео подостатком можемо мати, коли тільки хочем знати про все, що діється по цілій світі, а також в нашій майстерській організації. Для англійських робітників також є той самий "орган", тобто найкраща робітничий часопис "Воркер". І до того є ще різнороду роду робітничий література. І так для всіх робітників все те можемо мати, як ми тільки захочемо. Далше, є також в Канаді політична організація, Р.П.К., є і в льокалі в кождій місцевості; в кождій майстерській келмі повинні бути відділи Р.П.К. і коли все те в нас буде, тоді у нас будуть добрі провідники, не такі як тепер маємо деяких, що тільки загортають в батлю. Товариші майстері! Будемо жемок приготувати на першого цвітня! Підчас минулих виборів 18. дистрикту більшістю голосів вибрали на місце Р. Лінега Р. МекДоналда. Але Лінег не думає уступити своє дотеперішнє місце для МекДоналда. Лінег каже, що МекДоналд радикальний для майстерської юні. Коли доведеться, що Лінег справді не уступить, так ми, майстері 18-го дистрикту, повинні запропостувати проти такого зазначеного страйку. Згаданого реакціонера всі ми добре знаємо, давно вже кає, що він пішов на зелену пашу.

Будемо, товариші, приготувати до спілкування конвенції, як відбувається в серпні, де має рішатиє доля 18-го дистрикту. Отже виробіть собі дійсний погляд до того часу.

Майнер.

СВЯТО В ЧЕСТЬ К. МАРКСА.

Безерей, Ата.

В неділю 25. марта зійшлася громада страйкувальних українських, англійських і інших майстерів до Укр. Роб. Дому в Безерей, щоб разом з школярями робітничої дитячої школи відзначити 10-річчя роковин смерті великого учителя-комунізму Карла Маркса. Зійшлися, не дивлячись на тяжкі умовини, виторнені страйком. Це є перше таке впроче свято в цій місцевості. Образ Карла Маркса вбрано зеленою ялинкою між двома червоними прапорами з написом "Пролетарі всіх країн, єднітесь!". Програма була назвичайно багата. Вступне слово вголосив т. Новаковський і повівши значиня свята. Діточий хор співав "Марш пролетарських дітей", вітак т. В. Босович дав вітак на тему "Життя і Наука К. Маркса". Салютуючи говорив т. Палмер в англійській мові та закінчив присутні до читання творів К. Маркса. Обидва бесіди забрала частю багато часу, що на них мусіли кінчати першу частю програми.

Друга частю програми була дуже багата. Діточий хор співав два дітські пісні, після чого салдувало 6 декляцій, 2 дітчі кватерни, і дует, та мужське солю "Шаліте, шаліте". Після того говорив т. Новаковський, який повівши, що має виступити в Галіччині до Канади, повівши значиня російської революції, не обминути також і теперішню майстерську страйку. На закінчення мужський хор співав "Червоній Прапорі". Цей концерт-мітинг закінчився пізно вечером і всі присутні були дуже задоволені.

В імени місцевого товариства Укр. Роб. Дому скадало всім присутнім сердечну подяку, як зрозуміли залуку К. Маркса і так численно прийшли на це свято. Кільку товаришів робітників і робітниць дучитися до організації і тим переводити в життя князів нашого великого учителя "Пролетарі всіх країн, єднітесь!", бо в єдності сила. Ставайте членами робітничої організації, читайте робітничу літературу і покажіть своїм ворогам, чому зуть себе "патріотами", що ви о шілу голову виш, за них своєю класовою свідомістю. Ставайте членами нашого Українського Робітничого Дому! Мітинги відбуваються кожного четверга, на котрих ви можете вписатися в члені. Не треба думати, що без вас там обійдеться. Ні, товариші! Через те нам так тяжко боротися, що багато робітників хоч співчувати організації, але все кажуть — без нас та мобілізується. Коли робітники перестануть так думати, тоді вони не будуть бігати. Вони тоді зучатися в одну велику робітничу сім'ю і виборять собі кращу долю.

Тож до праці, товариші! Хай же Укр. Роб. Дім в Безерей! Хай же Товаришество Укр. Роб. Дім в Канаді! Хай же життя "Укр. Роб. Вісти"!

Н. Солован, секретар.

ДО МАЙНЕРІВ 18. ДИСТРИКТУ.

Товаришу Реакторі!

Прому помістити отсю пару слів до Майнерів 18-го дистрикту U. M. W. of A.

ЗІЗД ЗАХІДНОГО ОКРУГА СТОВ. У.Р.Д.

Отсим повідомляється всі філії, відділи, товариства і загальне членство Товаришества Укр. Роб. Дім Західного Округа, що Західний Окружний Комітет рішив в-порозумінню з Екзекутивним Комітетом скликати Західно-Окружний Зізид. Зізид цей відбується в днях 13, 14 і 15 цвітня ц. р. в сали Українського Робітничого Дому в Едмонтоні.

Програма зізду:

- 1. Отворення зізду.
2. Вибір президії зізду.
3. Вибір верифікаційної комісії і провірення мандатів делегатів.
4. Справозданні З.О.К.
5. Справозданні делегатів.
6. Вибір комісії.
7. Засідання комісії і їхні справозданні.
8. Укр. Роб. Доми і фермерські доми в Альберті.
9. Робітничі і фермерські дітчі школи.
10. Організація жіночин-робітниць.
11. Організація робітничо-фермерська.
12. Інкорпорація укр. робітничих і фермерських доми в провінції Альберті.
13. Справа робітничо-фермерського органу.
14. Справа допомоги визволення боротьби в Східній Галіччині.
15. Вибір заряду і контрольної комісії З.О.К. на 1923 рік.
16. Замкнення зізду.

Право представництва.

Філії і відділи Стов. У.Р.Д. в Західному Окрузі (Альберта і Бр. Колумбія), включаючи і

"Кан. Фермер" і всі ми вірили, що це одиничний часопис, який об'єднує інтереси фермерів. Коли вітак відбувся, наслідком якого зробився перероз в Росії і на Україні, коли владу в свої руки забрав робітничий і білий соціалізм, тоді одиничні і в своїй околиці почали дивитися іншим оком на світ. Кількох нас подало горити надмір провалу в очі, але дарма. Побачивши, що нікого з тихими людьми не можливо відіти, бо тримаються старого порядку як сийний плота, та вважають "К.Ф." "оборонцем" їхніх інтересів, а був зрясь то членства і кастерства і виступили організації зовсім. В слід за цим товариство розбілося. Декотрі почали бути робити доноси до поліції, що будують б'я і другі мої товариші не б'ють більше і т. д. Хоч і за самого мене тягнула всякі протоколи, однак нічого з мене не витягнули, бо не було що тягнути.

Там було багато і до недавня. В 1922 році опять зорганізовано товариство під тим самим іменем, до котрого ввійшло досить нових членів, переважно молодих хлопців. Побудовано вже свій власний дім. Вписався і я до товариства, але доверва кілька місяців тому назад. Членів цього товариства відноситься прихильно до товаришества У.Р.Д. в Піннінгу. Запропостувано до товариства часопис "Укр. Роб. Вісти" і "Голос Праці".

Товариство дуже гарно розвивається, завдяки нашим товаришам і членам, і всім чесним і енергійним. Бо де чесні одиці, там і чесне ціле товариство.

З товаришским привітом, П. Кемпа.

ДО ОДНОСЕЛЬЧАН СЕЛА КОЛИНДІН, КОЛО ЧОРТКОВА.

Комітет господарсько-споживчої торговельної спілки "Єдність" залучує з надходячою весною присутити до будови Укр. Народного Дому в Коліндінах. А що будова такого дому вимагає буде більшого вкладу грошей, а Комітет не розпоряджає, окцино, жадною готівкою, звертається оном до Вас дорогою одностанчане з гарячою просьбою: Порятуйте нас в шій праці!

Знаємо, що і Вам не солодко там житиється, з під рідних стрів вигнада Вас біда шукати кращої долі для себе і своїх родичів. Але нас скувала зараз немоч і нездоя і ми нізділки не надіємося помочи, тільки від Вас за широкого моря.

Зрозумійте наше положення і поміжте Вашим рідним братам в старім краю, що караються тепер в тяжкій горі і кайданках!

Хай ніхто з Вас не жалеє кинути хотівши найменшу лепту, бо жертва сторицею вернеться.

Жертя просимо переслати чеком або в листях на адресу: Кооператива "Jednist" w Kolindianach, ad Czortkowi, East Galicia.

(Тут салдує печатка кооперативної спілки і підпис членів заряду.) Коліндінах, січень 1923 р.

P.S. Хто бажав би більше інформацій в шій справі, хай напише до: F. Zabiaka, Box 513, Drumheller, Alta.

Дорогий Товаришу Реакторі! Прому помістити пару слів на сторінках вашої робітничої часописи. Тут в шій околиці жме споре число українських фермерів. Всі вони не багаті. До чогось доброго їх не може ніколи притягнути. До організації притягнути їх трудно, бо на перешкоді стоїть релігій: той православіний, той греко-католик, тамтой народно-православіний чи католик, одним словом, всі ті релігій загально тримають бідного фермера в темноті і не дозволять йому ані на крок поступити вперед.

Кілька років тому назад було тут засноване товариство ім. Івана Франка. В товаристві було 20 членів, а в самій був в товаристві касієром. До товариства приходила газета,

УВАГА! ЕДМОНТОН, УВАГА!

Український Робітничий Дім в Едмонтоні при співучасті Жіночого Товариства і Дітчої Школи приготує до вистави на зізді Зах. Округа салдуючі штуки:

В п'ятницю, дня 13. цвітня, с. р. о год. 8-ій вечером: "ЯК СВІТ ПШОВО ДОГОРИ НОГАМИ".

В суботу, дня 14. цвітня о год. 8-ій вечером: "ЗА ПРАВДУ І ВОЛЮ НАРОДА".

В неділю, дня 15. цвітня у-устроє "ВЕЛИЧАВИЙ ВОКАЛЬНИЙ КОНЦЕРТ".

В першій штуці представляється життя незможних селян, фабричних робітників, попів і діточів на Великій Україні перед революцією і по революції. Бувши загуюлюкани та полами й діточими до останньої шкери обдирани та нагагками катовані біди селяни, перебираючи владу в свої руки, заставляють тих-же самих попів і діточів до корисної праці в Радяльській Республіці. Хоч-не-жоч, вони мусять братися до праці, бо жити хочеться, бо хто не робить, той не їсть.

Побачити попа чи діточа на сцені з тачкою, мітлою та лопаткою, це дійсно досі небувало і цікаве явище.

Друга штука також интересна тим, що побачає в шій злиденне життя працюючої класи на Великій Україні за часів царату, жорстокі катовання царськими поспіпаками політичних в'язнів, та остаточно кінець кривавого царизму.

Щодо Вокального Концерту, то цей виграє якнайлучше, бо до його приготується всі найлучші сили.

Пам'ятайте на ці три вечери. Приходить на загадані представлення і на концерт численно, а не пожадуєте.

Беріть з собою ваших знайомих і приятелів.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Повідомляємо всі товариші, що хто бажав писати чи послати щонебудь для Фермерско-Робітничого Союзу в Ред Дім, то треба направляти всю кореспонденцію на таку адресу: William Sydorko Brightstone, Man.

ПОВІДОМЛІНО всім товаришам робітничим і товаришам робітниць, що направляти всякого роду музичні інструменти як: скрипки, мандолини, гітари, банджо, балаалаки, бубни, бубалі, самбаки, грамфони, гармонії і багато шибмак з доброго матеріалу. За роботу гарантуємо. Замовлення приймаю з міста і з провінції. В мене можна дістати інструменти і всякого роду прибори і струни. Пишіть на адресу: Ignace Brojecki 747 Burrows Ave. Winnipeg, Man. (28)

ПОШУКУЮ своїх двоох братів Івана і Михайла-Рудольфа Кобляківських, родом з міста Городенки, Галичини. В Америці вони перебувають около 20 літ. В посіданні виступу я мав від них в 1909 р. з міста Шкаго, де вони через довгий час перебували.

Хто знав би де вони тепер перебувають, або вони самі, хай зголосяться листово на пошту адресу: Joseph Kobylanski 89 Euclid Ave., Winnipeg, Man. (29)

НА ПРОДАЖ 15 лютів (ширини 750 футів) в місті Селкірк, недалеко великих фабричних заводів; земля висока, суха і рівна; лютів 10—24, бальк 19, лян лютів 61—62, регістраційний план Ст. Клементс, №18. Чистий тайтл. Ціна \$400 за фут. Пишати або зголошуватися до: John Kowalski East Selkirk, Man.

НА ПРОДАЖ лютів 193 Сент Пієр Періш. Ривер-лот обему 174 акрів в гарноо деревинно землі. 16 лян-шів ширини а лише одна і одна-пята ділкі дозички, до широкій головної дороги фронтон так як і до Ред Ривера. Розположений на східній стороні рівера, з гарним високим берегом. Чистий тайтл. Ціна \$35.00 за акер. Пишати або зголошуватися до: John Kowalski East Selkirk, Man.

ПОШУКУЮ в дуже важкій справі Ілію Москвюжа з села Бобівці, повіт Сторожинець, Буковина. Має перебувати в Гамтоні, Онт. Хто про него знав би або він сам хай зголосяться на адресу: Elia Perju 261 — 6 Ave., Lachine Locks, Que. (29)

ПОВІДОМЛЯЮ всім членам Вид. Укр. Роб. Дому, що квартиральні збори відбуються в п'ятницю 6-го цвітня о години 8-мії вечером. Отож обов'язком кожного члена являється на цих зборах, бо є багато важних справ до поладження.

Також запрошується і неспівучасті збори відбуються в Домі Т-ва "Прогіста", ім. Т. Шевченка.

Заряд.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісти".

Не забувайте також про превисокий фонд однокот української робітничої газети в Канаді!